

加强新时代人民政协党的建设

新华社北京10月14日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代人民政协党的建设工作的若干意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强新时代人民政协党的建设工作的若干意见》主要内容如下。

为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的十九大精神,贯彻落实新时代党的建设总要求,切实加强人民政协党的建设,更好坚持党对人民政协工作的全面领导,团结带领参加人民政协的各党派团体和各族各界人士为实现新时代党的历史使命而奋斗,现提出如下意见。

一、加强新时代人民政协建设的总体要求

人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。在中国共产党领导下,人民政协在建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践中发挥了重要作用。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,也是人民政协这一制度安排和政治组织最本质的特征。在政协各级组织和各项活动中,党是居于领导地位的,坚持中国共产党领导是人民政协必须恪守的根本政治原则。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央切实加强党对人民政协工作的全面领导,完善政协党的领导体制,推动全面从严治党不断深入,开创了政协工作新局面。当前,中国特色社会主义进入了新时代,我们党必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。将新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行到底,把我们党通过自我革命建设得更加坚强有力,这对人民政协坚持党的领导,强化政协党组织在政协工作中的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提出了新的高度要求。同时要清醒认识到,人民政协党的建设同新时代新使命新要求还不完全适应,特别是存在思想认识不到位、组织设置不健全、政协特点不突出、党员委员作用发挥不充分等问题,需要从实际出发切实加以解决。加强新时代人民政协党的建设,对于更好坚持人民政协这一制度安排,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度这一新型政党制度,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和巩固中国共产党的领导地位和长期执政地位,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,坚持和发展中国特色社会主义,具有重大而深远的意义。

加强新时代人民政协党的建设,必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的十九大精神,以党章为根本遵循,按照新时代党的建设总要求,坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,全面推进人民政协的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设(下转第四版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平同志《论坚持推动构建人类命运共同体》出版发行

新华社10月14日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持推动构建人类命运共同体》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

这部专题文集以2013年1月28日习近平同志主持中共十八届中央政治局第三次集体学习时讲话的要点(更好统筹国内国际两个大局,夯实走和平发展道路的基础)为开篇,以2018年6月22日习近平同志在中央外事工作会议上讲话的要点《坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,努力开创中国特色大国外交

新局面》为收卷篇,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇,约32万字。

党的十八大以来,习近平同志站在人类历史发展进程的高度,准确把握国际形势的深刻变化,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,深入思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”等关乎人类前途命运的重大课题,对构建人类命运共同体的时代背景、重大意义、丰富内涵和实现途径等重大问题进行深刻阐述,引领中国特色大国外交理论与实践创新,为

人类社会实现共同发展、持续繁荣、长治久安绘制了蓝图,体现了中国致力于为世界和平与发展作出更大贡献的崇高目标,体现了中国将自身发展与世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当。

坚持推动构建人类命运共同体,是习近平新时代中国特色社会主义思想外交思想的重要内容,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于统筹国内国际两个大局,始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略,坚持正确义利观,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦营造更加有利的国际环境,具有十分重要的指导意义。

《论坚持推动构建人类命运共同体》主要篇目介绍

王东峰在省委理论中心组学习会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面提升做好新形势下宗教工作整体水平

许勤赵一德等发言

本报讯(记者四建磊、吴娟)10月14日上午,省委理论中心组召开学习会议,深入学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深入学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述,深刻把握中国特色社会主义宗教理论,牢固树立“四个意识”,切实增强做好新时代宗教工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定不移推动党中央宗教工作各项决策部署落地落实。

省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话。中央西藏工作协调小组办公室副主任斯培作专题辅导报告。省领导许勤、赵一德、冉万祥、焦彦龙、范照兵分别发言,交流学习体会。

王东峰指出,宗教问题始终是我们党治国理政必须处理好的重大问题,宗教工作在党和国家工作全局中具有特殊重要性。河北是宗教大省,做好宗教工作责任重大、意义深远。党的十八大以来,

省委坚决落实党中央决策部署,把做好宗教工作作为自觉践行“四个意识”、认真落实“两个坚决维护”的实际行动,采取一系列有力有效措施,推动宗教工作呈现全面加强良好态势。要把做好新形势下宗教工作作为各级党委的重大政治任务,从省委常委会做起,从省级领导干部做起,着力提高做好宗教工作的能力和水平,更好地组织和动员各方面力量,齐心协力推动我省宗教工作迈上新台阶。

王东峰强调,要切实提高做好宗教工作的理论水平,坚定自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的十九大精神,从习近平总书记重要讲话中汲取智慧和力量,作出系列重要批示指示,深刻阐明了宗教工作的一系列重大理论和实践问题,丰富和发展了中国特色社会主义宗教理论,为做好新形势下宗教工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全省各级党组织要把深入

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,坚持在学懂弄通做实上下功夫,进一步增强做好宗教工作的责任感、使命感、紧迫感。

王东峰强调,要切实提高做好宗教工作的创新水平,积极引导宗教与社会主义社会相适应。要深化“双创四进”活动,积极创建和谐寺观教堂、创建先进宗教团体,深入推动宪法、国旗、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化进宗教场所,深入落实“三项制度”,切实加强宗教团体自身建设,深入做好宗教人士和信教群众工作,广泛宣传党的宗教理论政策,更好地把信教群众紧紧团结在中国共产党周围。

王东峰强调,要切实提高做好宗教工作的法治水平,依法解决宗教领域存在的突出问题。要把加强宗教工作法治建设作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容,树牢宗教工作法治思维,完善宗教工作法规制度,依法管理宗教事务。要按照“保护合法、制止非法、遏制极

端、抵制渗透、打击犯罪”的原则,坚决抵御境外宗教渗透,着力治理违规宗教问题,切实维护社会和谐稳定。

王东峰强调,要切实提高领导宗教工作的水平,不折不扣推动党中央决策部署落地落实。要严格落实各级党委政府主体责任、党委主要负责人第一责任人责任、分管宗教工作负责同志直接责任,切实强化统战、宗教部门协调管理责任和有关部门职能责任,形成齐抓共管的工作格局。要加强基层宗教工作力量建设,完善县乡村三级宗教工作网络,筑牢宗教工作基层基础。要发挥好统一战线在处理宗教问题上的独特优势,不断把我省宗教工作提高到新水平。

省委常委、省人大常委会、省政府、政协领导成员,省法院院长,省检察院检察长,省政府秘书长,省直有关单位主要负责同志,驻省委管理领导人员企业、驻省委管理重点骨干大学党委书记,省直驻冀有关单位主要负责同志参加会议。

□记者 高珊

深秋的新疆巴音郭楞蒙古自治州,戈壁苍茫,湖泊湛蓝,草原如画。

42岁的河北省人民检察院援疆干部赵伟却无暇欣赏这些美景。初抵巴州他便接到了任务,要深入基层帮扶库尔勒市的贫困对象,这些天他正忙着做准备工作。面对新环境新任务,赵伟坦言有压力也有动力,一定尽心尽力、尽职尽责做好援疆工作。

我省对口援疆工作中,河北检察机关先后派出两批业务骨干前往巴州对口援助,他们不畏艰苦,扎根一线,克服困难,无私奉献,在援疆工作中,积极投身检察业务、扶贫帮困等各项工作。

送人才 尽心尽力业务帮扶

9月2日,来到和硕县人民检察院不到一周时间,张家口市人民检察院援疆干部王琪就接到了援疆后的第一起案件。该案涉及信用卡犯罪,对于和硕县院来说,是第一次遇到此类案件,主办案件的公诉科检察官巴都木才克有些把握不准。

多亏了王琪,她与我们一起阅卷、分析案情,帮我们指出案件存在的问题。最后在在她的建议下,改变了案件最初的定性,进一步夯实了证据,顺利批捕了涉案犯罪嫌疑人。谈到案件的顺利侦办,巴都木才克对王琪敬佩不已。

我们非常需要侦监、公诉方面经验丰富的检察官,感谢河北检察机关为我们送来了需要的人才。和硕县人民检察院检察长李同政也对王琪等援疆干部赞不绝口。

求实绩、重实效,援其所需,对口帮扶,河北检察机关援疆干部以自己的智慧和付出,促进对口援助检察机关业务水平的不断提升。

巴州检察机关信息化水平相对落后,办案系统运行速度较慢,制约着当地检察机关的办案效率。(下转第七版)

第29届中国电视金鹰奖评选揭晓 我省电视剧《海棠依旧》获最佳电视剧奖

本报讯(记者曹铮)10月14日晚,第12届中国金鹰电视艺术节暨第29届中国电视金鹰奖颁奖晚会在湖南长沙举行。我省电视剧《海棠依旧》获最佳电视剧奖,导演陈力获最佳导演奖,主演孙维民获观众喜爱的男演员奖提名,摄像黄山获最佳摄像

奖提名。此外,河北电影制片厂导演阚卫平凭借《天下粮田》获最佳导演奖提名。电视剧《海棠依旧》是由省委宣传部、省新闻出版广电局、河北影视集团等精心打造的重大革命历史题材电视剧。该剧由著名导演陈力执导(下转第七版)

弘扬民族精神、奋斗精神 英雄河北
郭隆真:宁可牺牲 绝不屈服
>>> 见第五版

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40周年

大包干 亲历者钱永军：一路干过来 品尝好日子

百姓故事①

□正定县南楼乡同村党支部书记 钱永军/口述
记者 张怀琛 刘荣荣/采访整理

要说起改革开放给咱农民生活带来的大变化,那三两句可说不完。都说民以食为天,我就从吃上起个头吧。

1978年,我10岁,是家里的老大,底下还有俩妹妹。父母在队里挣工分,两双手要糊5张嘴,日子穷得叮当响。那年年底,北京开了大会(即党的十一届三中全会),但改革春风还没那么快就吹进咱这地方,正定的农业生产还是大锅饭,干多干少一个样,干好干坏一个样。社员们劳动积极性不高,粮食产量一直上不去。

口粮没富余,家里只能棒子面山药面混着吃,可就这,也不能敞开了肚皮。怕小孩子管不住嘴,大人们贴了饼子都放篮子藏着,上头盖块布,用绳子拴好吊房梁上。有一次馋红了眼,我踩着窗沿,用木棍把篮子挑过来摸吃食,被爹娘发现后好一顿揍。

那时候,做梦都盼着尝个白面馒头,一想那细软劲儿,嗓子眼就往下咽口水。没想到的是,这光景很快就大不同了。1982年春天,在时任正定县委副书记

记习近平的支持下,大队上悄悄搞起了大包干试点,我家分了7亩4分责任田,爹娘高兴得不行。

大包干试点当年,我们队大队所在的里店公社农业产值翻了番。我家房梁上藏着吃食的篮子里,白面馒头也不再是啥稀罕物。

1983年,县里实行了包干到户责任制办法;1997年,国家提出土地承包期再延长30年,对咱农民心思的好政策一个接一个,人们的腰包也慢慢鼓起来了。

转眼到了上世纪90年代,为了多挣点钱,我从正定批菜到石家庄去卖,浇地、割麦等农活就包给了别人干。现在看这事儿不算啥,可当时,村里没人有我骂我家地是庄稼人的命根儿,真不要命了!我不在意这些难听话。改革改革,首先不就得解放思想嘛!谁说咱农民就得一辈子困在土地上。

1992年,我到行唐县的亲戚家串门子,瞅见他们村过红白喜事吃白面饸饹。(下转第四版)



手机扫描二维码观看视频报道

日前,在芳润家庭农场,钱永军在向农户了解美国铁杆大叶香菜生长情况。 记者 史晟全摄